

Приисковый РАБОЧИЙ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Шестидневная рабочая газета
ВОСКРЕСЕНЬЕ
26 ЯНВАРЯ 1941 г.
№ 3 (345)

За что мы должны бороться в 1941 году

Подведя итоги работы 1940 года и подсчитав свои дальнейшие производственные возможности, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Центрального рудника, развертывая социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции на лучшее выполнение производственных планов 1941 года, считает вполне реальным взять на 1941 год следующие обязательства:

Принять программу по золотодобыче 1940 года и выполнить ее досрочно к дню Стalinской Конституции—5 декабря, и первых двух месяцев к открытию партконференции—15 февраля.

Себестоимость вырабатываемой продукции снизить против плана 1941 года на 5 процентов и снизить засоренность руды к плану на 3 процента.

Обеспечить выполнение плана горно-подготовительных работ не ниже 105 процентов. Для чего на шахтах Красной и Тысячной иметь по одному скоростному забою, с месячным уходом не менее 60 погонных метров. Перевести все решающие забои на циклические методы работы.

Повысить производительность труда по горным работам к плану 1941 года на бурильщика на 15 проц., на валового—5 проц. и по прочим цехам на 5 процентов.

В течение всего года иметь выполнение норм выработки всеми рабочими не ниже 101 процента.

По цеху старательских работ количество старателей довести до 1200 человек.

Добиться ежемесячного намыва металла в среднем на каждого старателя выше плана на 5 процентов.

Выделить на поиски и разведки 10 процентов старателей, а в летний период до 15 процентов.

Не позднее 1 мая на Сергиевской фабрике установить эфельный завод, ввести в эксплуатацию одну новую гидравлику.

Довести производительность обрабатывающих агрегатов к маю месяцу до 110 процентов к плану. Снизить до минимума механические потери металла.

Добиться извлечения по Центральной фабрике 88 проц. против плана 86,7 проц. и по Федотовской фабрике выше плана на 3 процента.

Развить поисково-разведочные работы с таким расчетом, чтобы прирост запаса за год был не ниже 5 процентов.

Выполнить план по строительно-монтажным работам к 5 декабря.

По транспортному отделу план грузоперевозок выполнить к 24 декабря. Добиться упитанности лошадей к 1 мая: выше средней 25 проц. и средней 75 процентов.

По механическим мастерским совершенно изжить брак выпускаемой продукции и сократить накладные расходы на продукцию против фактических 1940 года на 23 процента.

Добиться экономии электроэнергии 10 проц., топлива 3 проц., смазочных 2 процента. Компенсированный косинус фи иметь не ниже 0,9.

Годовой план товарооборота выполнить к 5 декабря.

Снизить расходы по торговле по отношению к 1940 году на 12 процентов.

План оборота 1941 г. по нарпиту выполнить на 115 процентов.

Улучшить общественное питание за счет децаготовок, довести их по удельному весу не менее 20 процентов от общего оборота.

По хлебопечению обеспечить выпечку качественного хлеба, расширить ассортимент кондитерских изделий.

К 1 мая охватить на 100 процентов трудящихся неграмотных и малограмотных учебой в школах и культурмайданами.

Через проведение массово-политической разъяснительной работы, установить на производство крепкую трудовую дисциплину.

Обязанность общественных и хозяйственных организаций мобилизовать всех трудящихся нашего рудника на успешное разрешение данных обязательств. Этим самым вывести Центральный рудник в число передовых предприятий золотой промышленности и возвестить государству свою задолженность по металлу.

Директору Первомайского приискового управления
КОРНИЛОВУ

Парторгу КЦ ВКП(б)
ШАНТОРИНУ

Председателю рудкома
ПЕЧЕРКИНУ

Вступив в 1941 хозяйственный год и идя навстречу XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив рабочих и инженерно-технических работников и служащих Берикульского рудоуправления принял обязательство выполнить двухмесячный план золотодобычи ко дню открытия конференции—15 февраля, а годовой план к годовщине Stalinской Конституции—5 декабря и вызвал на социалистическое соревнование по этим пунктам коллектив Центрального рудоуправления.

Нашим коллективом этот вызов принят и со своей стороны вызываем последовать нашему примеру трудящихся Первомайского приискового управления.

Директор ЦРУ Кузнецов
Парторг ЦК ВКП(б)
ФИЛИМОНОВ
Предрудзавкома Лачко

НА ОСНОВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Участвуя в социалистическом соревновании имени XVIII партконференции, электросварщик механического цеха т. Копейкин Н. добился высокого выполнения норм выработки. Он двухдекадное производственное задание выполнил на 166 процентов.

Неплохие результаты имеют слесарь Ерахтин Н. и токарь Гриненко Ф.

Марьинов.

Лучшие рудовозы

Коллектив рабочих транспортного отдела включился в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, взяв на себя обязательство производственными успехами встретить день ее открытия.

Работая на транспортировке руды от шахт к фабрике, рудовозы тт. Шевкорюк, Полакевич и Суханов ежедневно выполняют свои нормы выработки на 112—136 процентов.

Шире развернем социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции. Успешно выполним взятые на себя социалистические обязательства.

6 ЦИКЛОВ В СУТКИ

В начале января на шахте Тысячной из числа 12 человек организована бригада для скоростной проходки квершлага. В состав бригады входят 2 бурильщика, 2 помбурильщика, 4 каталя и 4 грузчика.

Бригаде дан план о проходке в январе месяце 80 погонных метров. С поставленной задачей она успешно справляется. На 23 января уже пройдено 50 погонных метров. Результаты ее работы могли быть значительно лучше, если бы она не имела 6 суток простоя в виду отсутствия электроэнергии.

День слета стахановцев Центрального рудоуправления, который состоялся 23 января, бригада решила изменить рекордной работой, взяв на себя обязательство, лать за сутки 7

циклов с уходом 8-10 метров.

Став на эту вахту, бригада за 3 смены дала фактически 6 циклов и ушла квершлага 9 погонных метров. Горной массы отбила 40 куб. метров или выполнила норму на 180 процентов.

Организатором таких побед является инструктор стахановских методов труда тов. Бурмин С. Д. Руководя этой бригадой, он сумел по-стахановски организовать труд и обеспечить невиданную производительность труда на рудниках марштайги по проходке горизонтальных выработок.

Надо надеяться, что это еще не предел и горняки шахты Тысячной покажут новые образцы в своей работе.

П. Сургутский.
Начальник Тысячной шахты.

Многостаночность в маркшейдерском деле

Коллектив маркшейдерских работников Центрального рудоуправления воодушевленный подготовкой к XVIII Всесоюзной партконференции решил применить многостаночность в подземной полигонаметрии.

Первым перешел на этот метод работы маркшейдер тов. Власов М.

22 января в 6 часов 35 минут тов. Власов совместно с рабочими Кузнецовым, Масловым и Шамровым спустился на горизонт 153 метра шахты Красной и приступил к работе. Проводя съемку из рудного двора по западному штреку до забоя тремя теодолитами тов. Власов за 7 часов 58 минут сделал 30 стоянок или прошел теодолитный ход в 434

метра, д в в отнение нормы на 339 процентов.

Установленный рекорд не является пределом, он будет расширяться дальше.

В ближайшие дни готовятся работать на трех телодолитах маркшейдер тт. Пивоваров и Бухалов. Так же повторные съемки будут произведены тов. Власовым.

Нет сомнения, что следующие съемки дадут лучшие результаты.

Коллектив маркшейдеров обязуется достигнутые рекорды в честь XVIII партконференции закрепить в дальнейшей работе.

А. Назаров.

Главный маркшейдер Центрального рудоуправления.

ВСТРЕТИМ ОТКРЫТИЕ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОДАРКАМИ

Желая ознаменовать день открытия XVIII Всесоюзной партконференции производственными успехами, мы старались артели имени „1-го мая“ беречь на себя следующие обязательства:

Ко дню открытия конференции добьть и обработать 1000 тонн руды и выполнить двухмесячное задание по добыче металла.

В целях увеличения производительности труда на всех работах ввести сдельщину.

Не допустить ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Развернуть внутри арте-

ли социалистическое соревнование, охватив им всех рабочих.

К 15 февраля добиться прироста стахановцев на 10 процентов и ударников на 25 процентов.

Иметь выполнение по производительности труда не ниже 125 процентов.

В течение января месяца механизировать откаточный путь на 30-ой сажени.

Вызываем на соревнование артель имени „7-го ноября“.

Вызов подпали члены совета артели: Г. Сумин, В. Вагин, И. Загитов, И. Михеев и Д. Стекшавев.

С общерудничного слета стахановцев и ударников

23 января в клубе имени Ленина происходил слет стахановцев и ударников нашего рудника. На нем были заслушаны доклады директора рудоуправления тов. Кузнецова об итогах работы ЦРУ в 1940 году и задачах 1941 года и председателя рудзакома тов. Лачко о выполнении социалистических обязательств за 1940 год и о развертывании соревнования имени XVIII партконференции.

В своих выступлениях докладчики характеризовали работу цехов в выполнении производственной программы и организации социалистического соревнования. Крайне неудовлетворительно работал в истекшем году, как отметили докладчики, Федотовский рудник, выполнивший годовую программу всего на 59 процентов. Одновременно указали лучшие цеха, как например, старательский отдел и фабрично-заводской. Несмотря на улучшение работы некоторых цехов и в целом рудоуправления в последние два квартала 1940 года все же годовой план золотодобычи наименее значительно недовыполнен. Мы остались в долгу перед государством.

Говоря о причинах невыполнения плана золотодобычи, докладчики указали, что результатом нашего производственного прорыва является прежде всего ослабление внимания со стороны хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций к вопросам социалистического соревнования.

НЕДИСЦИПЛИНИРОВАННЫЕ ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗА

Члены союза профорганизации транспортного отдела Белосудцёв, Корчуганов, Кондрашов, Мальцева, Бардина и Богланов проявляют недисциплинированность. Они систематически не посещают профсоюзных собраний.

Этим товарищам свои ошибки надо исправить.

А. Федюкин.

Председатель месткома транспортного отдела.

ИТОГИ РАБОТЫ СТАРАТЕЛЕЙ ЗА 1940 ГОД

Коммунистическая партия и советское правительство повседневно заботятся о подъеме золотодобычи в нашей стране в апреле месяце 1940 года приняли специальное постановление о золотой промышленности.

Вскрыты ошибки, допущенные в работе золотой промышленности Центральный Комитет партии и Совнарком указали пути их устранения.

Проведя перестройку работы цеха старательских работ в разрезе этого постановления, работа старательей Центрального рудоуправления заметно улучшилась. Начиная с мая месяца план старательской золотодобычи стал перевыполняться. Из месяца в месяц росло количество старательей, число которых к концу года увеличилось на 855 человек.

Начавшийся, после перестройки, подъем старательской золотодобычи дал воз-

можность выполнить годовой план по металлу в целом по сектору на 109 процентов и горноподготовительным работам на 100,2 процента.

Особенно успешно вели борьбу за золото коллектив старательей рудной добычи, давший выполнение годового плана на 147 процентов.

Неплохо работали старатели россыпной мускульной добычи, имеющие выполнение задания по металлу за год на 111 процентов.

Большое отставание в работе имеют старатели гидравлических участков. Они выполнили свое задание всего на 52 процента.

Недовыполнение по гидравликам объясняется тем, что мы не обеспечили пуска в работу планового количества гидравлик, допустили отсутствие доста точно го технического руководства гидравликами, что привело к неправильной их ус-

Вступление Рузвельта на пост президента

20 января состоялась торжественная церемония вступления Рузвельта на пост президента США, на который он в ноябре 1940 года был избран третий раз подряд.

Во время церемонии Рузвельт выступил с речью (ТАСС)

Несвоевременно подводят результаты работы

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, горняки Красной шахты дают неплохие результаты в своей работе. Но начальники участков и руководство шахты своевременно не популизируют показатели этих людей.

Прошло 5 дней, как закончилась вторая декада января, но выполнение норм по нарядам за эту декаду еще не подсчитаны.

Заведующий шахтой Воробьев, партторг Пенкин и предшахтком Рожнев должны устраниТЬ эту ненормальность.

В. Костылева.

БАНЯ НЕ РАБОТАЕТ

На руднике Октябрьском имеется баня. Но из-за отсутствия провода она с 1 января не работает. Жители поселка вынуждены ходить в баню на Центральный рудник.

Такое беззаботное отношение руководителей домоуправления к культурно-бытовому обслуживанию жителей Октябрьского поселка терпимым быть не может.

А. Булдаков.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Газета "Приисковый рабочий" 12 и 18 января не выпускалась ввиду отсутствия бумаги.

Редакция

тановке, а следовательно к срыву плана. Не могло не отразиться на работе гидравлик отсутствие постоянной воды.

Из числа лучших артелей и старателей упорно боровшихся за выполнение плана золотодобычи следует отметить: артель имени "1-го мая" (председатель совета артели т. Сумин, механик—Вагин), артель "7-го ноября" (председатель совета артели т. Соколов, механик—Максимов), артель "Горняк" (председатель совета артели т. Ковердяев), артель Яськова, Худяшова Д., Худяшова А., Рождественского, Соловьева и другие. Лучшими передовиками являются старатели тт. Ибрагимов, Волков Д., Шалаев Ф., Коновалов М., Николаев, Антонов.

Несмотря на благоприятные результаты работы старателей в 1940 году, рудоуправление не уделяет еще

достаточного внимания ста-

Речь Мациока на сессии японского парламента

На 76 сессии японского парламента с речью, посвященной внешней политике Японии, выступил министр иностранных дел Мациока. Он подчеркнул, что внешняя политика японского правительства базируется на тройственном пакте.

Коснувшись взаимоотношений с другими странами, Мациока сказал, что "если США будут вовлечены в европейскую войну и Япония в таком случае также будет вынуждена вступить в нее, то война охватит весь мир". Необходимо стремиться к тому, — заявил Мациока, — чтобы возможно скорее прекратить происходящую войну". (ТАСС).

Японская фирма Мацуо Докиярд погасила свою задолженность советскому тorgпредству

В соответствии с Советско-японским соглашением от 20 января 1941 года об урегулировании вопроса о задолженности фирмы Мацуо Докиярд советскому тorgпредству в Токио, сегодня указанная фирма возвратила

торгпредству полученный ею в 1936 году аванс в сумме 1 миллиона 647 тысяч 750 иен, и кроме того, сумму в размере 300 тысяч иен в покрытие неустойки (ТАСС).

Об отмене правительством США "морального эмбарго" в отношении СССР

В результате имевших место за последнее время переговоров между государственным департаментом США и полпредом СССР в США т. Уманским правительство Соединенных штатов решило отменить в отношении СССР так называемое "моральное эмбарго".

Политика, которую обычно называют "моральным эмбаргом", была изложена в обращении президента США от 2 декабря 1939 года и дополнительных заявлениях государственного департамента от 15 и 20 декабря 1939.

В указанных документах правительство США рекомендовало американским промышленникам прекратить вывоз в некоторые страны самолетов, авиационного оборудования, различных материалов, играющих существенную роль в производстве самолетов, молибдена, алюминия, планов, патентов и технической информации, требующихся для производства высококачественного бензина. Это распоряжение правительства США было распространено на торговлю с СССР. (ТАСС).

ОБОСТРЕНИЕ ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ В РУМЫНИИ

20 января вечером в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации оппозиционно настроенных к правительству железногвардейцев. В демонстрациях принимало участие свыше 20 тысяч человек. Корреспондент югославской газеты "Правда" сообщает, что волнения железногвардейцев продолжились 21 и 22 января. Железногвардейцы захватили ряд общественных зданий. По всей Румынии введено военное положение.

Вечером 23 января бухарестское радио передало обращение премьер-министра Румынии генерала Антонеску к населению. В обращении указывается, что стра-

на в эти дни пережила тяжелое потрясение". Восставшие обстреляли здание совета министров и другие правительственные здания. Пришлось пустить в ход румынскую армию.

Вслед за тем бухарестское радио передало подписанный Антонеску и министром внутренних дел чрезвычайный декрет об объявлении смягченного положения.

После этого указывается, что "заблуждавшиеся элементы из среды легионеров", организовавшие беспорядки в стране, сейчас капитулировали, зачинщики будут арестованы и судимы. (ТАСС).

поощрять и ростить ряды стахановцев и ударников;

Уделить исключительное внимание поискам и разведкам;

Максимально и бережно эксплуатировать имеющиеся оборудование и агрегаты;

Правильно организовать труд, не допускать потерь рабочего времени;

Своевременно и полностью подготовить к весне гидравлику и объекты для мускульной добычи.

Достойным подарком должен быть ознаменован день открытия XVIII Всесоюзной партконференции. Наша задача выполнить 2-х месячный план золотодобычи к 15 февраля и годовой к дню Стalinской Конституции — 5 декабря. Этого требует от нас партия и правительство.

Я Юревич.

Начальник старательских работ Центрального рудоуправления.

Редактор П. Б. Усенко.